

大型原创深度财经融媒产品 《深海财经》

1.5亿元资金浇灌金苹果

烟台农商银行加大苹果收购商资金供给,助力乡村振兴

烟台苹果享誉国内外,如何助推苹果产业产销一体化发展,有效加快农民节支增收、实现共同富裕的步伐,助力乡村振兴,一直是烟台农商银行践行担当农村金融主力军的使命。该行围绕苹果产业链,大力支持本地冷库企业,协助果农更换苹果新品种,加大苹果收购商资金供给,截至目前,已发放苹果主题贷款1.5亿元。

仅4天批准450万元贷款
高标准矮化苹果园迎来活水

为促进农村经济结构调整和农业产业化经营,拓宽农民增收渠道,烟台农商银行把农村专业合作社、党支部领办合作社作为当地支农新载体,扶持当地有特色的专业合作社实现产业化、规模化经营。

“我们村里的苹果树树龄有30多年了,人老、树老、苹果老,产值低不说,每家单打独斗效率低下,打破目前的僵局势在必行。”姜格庄镇松岚后村党支部书记、烟台鸿盛园农业科技专业合作社理事长邹军波说。村干部和村民们几经商议下定决心把村东的果园彻底淘汰,改种新品种,规模化种植。“我们对新果园有信心。冬天我们把树都伐了。梯改坡整合土地资源,一是土地面积增多了,原来10亩地变成了12亩地;二是可以进行大型机械作业,规模化管理。”

“我们初步估算了,340亩高标准苹果园需要资金600多万元。前期合作社凑了100多万元用于果园基础建设,450万元的资金缺口没有着落,如果没有这笔钱的话,这个高标准矮化苹果园基本上就成为泡影,原来的150万元也很可能打水漂。”邹军波说。

正在项目陷入困境之时,烟台农商银行姜格庄支行闻讯而至,了解到情况后立即与上级支行、总行进行分析寻找解决办法。

作为农村金融主力军的烟台农商银行主动担当,“松岚后村党支部领办合作社的规划项目切实可行,我们高度重视,充分利用人行的再贷款政策,对松岚后村的高标准果园项目给予资金支持。”烟台农商银行牟平区支行相关负责人表示。据悉,申请



苹果丰收。

贷款四天后,450万元低息贷款已经转至合作社账户上,解了合作社燃眉之急。

同样在苹果产区的埠西头村,村党支部书记、烟台市源祥农产品专业合作社理事长林建龙也颇有感触地说:“在烟台农商银行支持下,埠西头村现在有大樱桃、秋有猕猴桃、苹果。前些年升级的‘烟富0’红富士苹果今年丰收,产量比往年多,果型也比往年大,而今年的收购价格也比往年高。‘烟富0’属于前些年升级换代的品种,目前正是盛果期。我们不满足现在的形势,当下和烟台农商银行埠西头支行正在考虑引进更先进的品种。”

支持涉农企业布局多处冷库
畅通苹果产业产销链

从1984年以来,观水镇大力发展苹果产业,该镇所产的红富士苹果以个体、色艳、味美、果面光洁、耐储藏等特点享誉海内外。但观水镇辖区山多路绕,每年卖果都是果农萦绕心头的难题。

烟台农商银行通过资金调控,大力支持涉农企业在苹果产区布局多处冷库,当

地便捷的冷库仓储吸引了全国各地果商入驻,果农实现了就地售果,大大减轻了劳动强度,降低了运输中可能造成的损失。此外,该行针对果商的资金需求,创新推出“惠农苹果贷”,持续加大信贷资金支持,实现了冷库、果商、果农的产供销链条畅通无阻。

“烟台的苹果品质好,深圳那边比较认可,所以我们常年在这里收购苹果,去年在烟台农商银行贷款200万元,今年的苹果品质比往年好,收购量增加,我们又申请了40万元贷款。我们还没到烟台的时候,烟台农商银行就将需要准备的贷款资料清单提供给我们,农商行贷款审批及放款都很快,所以收购苹果我们一直抢在同行前面。”每年像候鸟一样来当地收购苹果的深圳果商李晓强点赞烟台农商银行的信贷服务。

在观水镇埠西头附近,去年新盘活的瑞腾果蔬有限公司8500吨的冷库库容即刻将存满。冷库负责人陈晓瑜说,“有了烟台农商银行的资金支持,我们这个冷库才顺利启动。”而云龙果品负责人赵勇伟去年也在埠西头收购了一个冷藏厂,总储存规模

达到了近26000吨,并且还新上一套法国的迈夫诺达果蔬分选机,用于对收购的苹果进行分选和清洗加工。赵勇伟说:“没有烟台农商银行的支持,冷藏厂和果商发展不到现在,我和客户的关系也没有这么密切。”

28个普惠金融服务站下乡
全力保障苹果季金融服务

每年的10月至11月份是烟台苹果的采摘销售旺季,针对苹果季的销售特点,烟台农商银行每年都会提前启动苹果季金融服务预案,全力保障“苹果季”金融服务。

针对苹果收购季大额取现和小面额票据兑换需求量大、时效性强的特点,各营业厅内专设果商服务窗口,进行大额取现和小面额票据兑换,减少排队等待时间。该行各农区网点向果商发放统一印制的“果商便捷服务卡”,提供24小时在线服务,网点大额取现绿色通道服务及收果期间定制化金融服务。农区各网点每日下午提前联络苹果收购大户,对接用款需求。

去年10月,该行累计发放便捷服务卡150余张,累计向农区网点调拨款项1.4亿元。“每天给果农付款至少20万元,多以现金为主,有了烟台农商银行的支持,收购资金没有问题,我收得顺心,老百姓卖给我也安心。”随一果品购销合作社理事长吕同言说。到了苹果季后期,果农收到卖苹果的钱后会涌到柜台前存钱,排队时间长耽误农时。为了方便果农存款,烟台农商银行埠西头支行在辖区30个自然村中设置了28个普惠金融服务站,就近帮助果农存款。同时,为前来办理业务的客户及果农三轮车上张贴带有农商银行存款利率的反光贴,有效提高夜间行车安全性,受到果农们的一致欢迎。

此外,苹果季前后,烟台农商银行金融服务队多次深入乡村集市、果园、收购点举行“拒绝高利诱惑,远离非法集资”“普及金融知识守住钱袋子”“防范电信诈骗”等主题活动,向果农宣讲金融知识,提高防诈骗意识,帮助果农守好“钱袋子”。

YMG全媒体记者 王修齐
实习生 焦建鹏 通讯员 姜震 摄影报道

赶黄河大集 寻一程烟火

福山区举办系列促消费活动

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 宋丹峰)为深入贯彻落实山东消费提振年、“悦享生活2023活力烟台消费年”相关决策部署和山东省“黄河大集”品牌活动精神,释放全区消费潜力,3月25日,“赶黄河大集,寻一程烟火”系列主题活动在福山区银月广场及福山大润广场举行。

此次活动由福山区商务局、福山区文化和旅游局、清洋街道办事处、福新街道办事处、门楼街道办事处、回里镇政府共同主办,烟台大润发商业有限公司、烟台典佑商业管理有限公司、烟台君通汽车集团、山东美冠广告传媒有限公司承办。商超、家电、汽车、家纺等多家行业企业代表出席了启动仪式并致词。

汽车促销活动汇集林肯、英菲尼迪、别克、雪佛兰、本田等19个汽车品牌,众多品牌商家都推出了多种优惠套餐。

餐,采用政府补贴加企业让利的形式,通过汽车消费券叠加购车意向金、现场互动随手礼、订车抽奖礼等优惠措施,让广大市民享受实实在在的福利,激发消费热情。

福山区借势借力“黄河大集”活动品牌,结合福山特色资源,倾力打造“赶黄河大集寻一程烟火”系列活动,把传统大集与惠民演出、文化体验、网红集市等新业态相结合,把传承文化和发展经济融合创新,打造集特色美食、商品展销、儿童娱乐、汽车消费于一体的多层次、多渠道消费场景。

下一步,福山区商务局将以此次活动为契机,陆续推出购车节、美食节、啤酒节、文化节等“赶黄河大集”主题活动,力求通过政企互动、行业联动,打造让利于民、促进消费的良好环境,进一步拉动全民消费,促进经济增长,惠及百姓生活。

我市首笔碳排放权质押融资业务
落地中国光大银行烟台分行

助力企业有效盘活碳资产

本报讯(YMG全媒体记者 逄苗 通讯员 杨鸿远)近日,中国光大银行烟台分行依托“碳易通”金融场景,以全国碳排放权交易市场为平台,成功为莱阳市热电有限公司办理烟台市首笔碳排放权质押融资业务,支持企业在服务民生、产能提升中实现绿色低碳转型发展。

分行积极响应企业产能提升、扩大投资的需求,充分依托总行“碳易通”场景金融,成立分支行服务团队,做好碳排放权质押融资方案设计,通过绿色通道资源支持,促进项目顺利通过审批并于今年2月实现投放,帮助企业有效盘活了“碳资产”。

碳排放权质押融资是光大银行“碳易通”场景金融的核心业务之一,可有效帮助企业盘活碳配额资产,拓宽企业融资渠道,对促进企业绿色低碳转型发展具有重要意义。中国光大银行烟台分行将持续加大对区域内绿色产业的支持力度,积极关注企业需求变动,依托产品和服务的核心优势,为绿色实体经济提供有效的金融支持,助力企业“增产不增污,减排不减利”,实现绿色转型升级和高质量发展。

烟台民意通 烟台政务服务便民热线 12345
烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东明朗律师事务所提供法律支持

健身卡余额1万多,无法消费咋办

良子健身会所连锁店健身卡不能通用

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)3月27日,家住莱山区的曹女士拿着手里两张“良子健身会所”消费卡有点不知所措,卡里还剩1万多元的金额,却被作为连锁店的良子健身会所南通路店告知不能消费。他们的理由是,曹女士当初是在另外一家店办的卡,曹女士应该去那家店消费。

之前,烟台民意通热线6601234接到市民曹女士求助,称“良子健身会所”涉嫌欺骗消费者,她当初办理了1万多元健身消费卡,被告知可以在其8家连锁店中任何一家消费使用。由于3年疫情,曹女士办卡的这家良子健身会所转让出去了,本以为自己能去其他良子健身会所店里消费,但被告知不行。

3月27日,曹女士对民意通热线记者介绍,3年前,曹女士和家人一道前往莱山区渔人码头良子健身会所先后办了两张消费卡,一张8000元,一张3000元。之后,曹女士和家人陆续续去消费了几次,一直等到2022年底,由于疫情管控等原因,曹女士就再没去良子健身会所消费,两张卡里差不多还有1万多元的余额。

2022年12月11日,曹女士看到卡背后

标注着此卡可在良子健身会所8家连锁店通用,便打电话给南通路店征求意见。当时前台服务员答复,如果退款只能退一半,不退款可以继续消费。

曹女士本来想去退款,但又赶上家人生病,此事耽搁了。直到2023年3月上旬,曹女士直接到了良子健身会所连锁店之一的南通路店。前台工作人员从电脑上查了曹女士的卡,但答复不能退款。理由是,“渔人码头店办的卡与这边的老板没有关系。”

3月27日,记者致电良子健身会所南通路店,工作人员王先生证实了曹女士的说法,称他们确实不能为曹女士退款和让她到店消费,理由就是“曹女士那1万多元的卡并非在南通路店办理。”

“既然在消费卡背后注明,良子健身会所主城区的8家店可以任意消费,这算不算欺骗消费者呢?”王先生没有直接回答,只是强调良子健身会所南通路店开了20多年了,信誉很好。

对此,烟台市律师协会刑事风险防范专委副主任王智光律师认为,报道中提及的良子健身卡究竟如何处理,关键要看曹女士交费办卡时是如何与店方约定的?要弄清楚各



个加盟店之间究竟是什么法律关系?根据《中华人民共和国民法典》相关规定,如果是渔人码头店自己的承诺行为,而总店却没有同意连锁消费,那么责任仍在渔人码头店;如

果是总店收取了费用,其他连锁店不同意曹女士消费,则总店应承担责任。无论如何,渔人码头店作为当初办卡方,对此应做好曹女士的解释工作,妥善处理纠纷。

回音壁 旅游大世界北门前海岸线预计六个月修复

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮)3月16日,“烟台民意通热线6601234”报道了烟台旅游大世界北门前的海岸线出现一处塌陷,形成了宽约3米、长约5米、深度为2米左右的大坑。近日,烟台市市政养护中心开始着手修复塌陷路面和防浪堤。

记者采访当天,塌陷处已被围挡围住,上面挂着“基坑危险,请勿靠近”的警示牌。大坑附近的堤坝处也出现了明显毁损,防浪堤的部分石块已经被海水冲散。

“烟台市市政养护中心与山东港湾航务工程有限公司组成联合体,成功中标旅游大世界护岸修复工程。”3月24日,烟台市城市管理局的微信公众号发布了这样的内容。昨日,记者赶到现场后发现,施工区域被高为3米左右的围挡围住,现场的一名工人表示,工期是六个月,从25日就开始施工了,“从防浪堤下面向上修,先得把堤岸底部修好。”

记者将持续关注此事。

露天垃圾成上周12345热线投诉热点

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)3月20日至3月26日,市12345政务服务便民热线共受理群众来信64928件,同比减少0.35%。其中,群众来信62491件,省级热线转办0件,微信受理2285件,“市长信箱”和“烟台一手通”等群众来信78件;直接答复33226件,转办31702件,直办率51.17%。

按照内容分类:城市综合13773件,占21.21%;社会事业13610件,占20.96%;经济综合8818件,占13.58%;人力资源保障8428件,占12.98%;城乡建设7891件,占12.15%;三农问题4714件,占7.26%;党风廉政风行风700件,占1.08%;自然资源661件,占1.02%。

近日,有多位市民拨打12345热线,反映市区部分点位露天垃圾较多,影响市容市貌。市民吕女士反映,芝罘区上塔路60-62号楼顶上有建筑垃圾,存在安全隐患。市民林女士反映,芝罘区建昌街小学附近各种垃圾暴露无人清理,希望相关部门尽快协调解决。

惠安小区围墙缝隙流污水,臭气扑鼻

芝罘区综合行政执法局:已清理污水井和路面污水

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,芝罘区不少居民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映通世路606号一楼围墙缝隙流污水,污染小区环境问题。3月23日下午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

市民反映的污水位于惠安小区南门往北50米处。记者与督办员在通世路606号楼西侧围墙外人行道上看到,污水从围墙缝隙向下流到人行道和小区道路路面,面积大约20平方米,臭味非常明显。

随后,督办员联系芝罘区综合行政执法

局工作人员到现场解释情况。在通世路606号楼楼前,督办员找到了该楼两处污水检查井,打开井盖后,能看到井内污水已经淤积,将居民楼排污管道堵死,楼内污水流不进污水井,就改道从围墙缝渗出去了。

查明原因后,芝罘区综合行政执法局工作人员表示,将安排高压冲污水,将堵塞的污水井进行清洗疏通。3月24日,记者接到工作人员反馈,高压冲污水已进场将两个污水井全部清理干净,排污恢复畅通,围墙渗漏污水的情况也得到了改善,渗漏到路面的污水也已清理完毕。



联动12345



→

福山盛家村南侧空地垃圾成堆

东厅街道:立即清理垃圾,消除安全隐患

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,有市民拨打12345政务服务便民热线,反映福山区东厅街道盛家村附近一块空地垃圾遍地,一直无人清理。3月23日上午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

村民反映的空地位于盛家村南侧2公里,环库路东侧。刚进入空地,记者与督办员就看到了数堆垃圾,这些垃圾大多为杂草、树枝、老旧衣物、酒瓶等。走到空地深处,还有几堆废砖头、编织袋等为主的建筑垃圾。

3月24日,记者接到东厅街道办事处反馈,已将空地所有露天垃圾清除。